

NEJČASTĚJI KLADENÉ DOTAZY 2. KOLO – OPERACE 6.1.1 – AKTUALIZACE

V Praze dne 13. května 2016

	OTÁZKA	ODPOVĚĎ
1	Je možný v případě žadatele/ příjemce dotace jako PO nákup nemovitostí od FO, která je 100% vlastníkem a jediným jednatelem této právnické osoby?	Není možný, viz ustanovení kap. 7 bod g) odstavce 6 obecných podmínek Pravidel.
2	Je možné v rámci dotace podpořit sklady hnojiv, osiv, sadby, prostředků na ochranu rostlin pro přímou spotřebu v podniku a sklady pro tyto náklady, které neslouží pro přímou spotřebu v podniku?	Lze podpořit pouze sklady hnojiv, osiv a sadby pro přímou spotřebu v podniku.
3	Je způsobilým výdajem nákup sazenic révy vinné? Je třeba rozlišit, zda se jedná o sazenice do nové vinice či obnovované vinice (restrukturalizace) či do vinice na základě práva opětovné výsadby?	Nákup sazenic révy vinné je výdajem, na který může být poskytnuta dotace pouze v rámci nových výsadeb.
4	K jakému datu je rozhodná velikost podniku v PK č. 7.1?	Za rozhodné datum pro stanovení velikosti podniku se považuje den prvního převodu z převodce na nabyvatele.
5	Formulář minimální a maximální standardní produkce nepočítá s chovem zvířat na pastvinách, která nemají ustájovací místa. Je možno zvířata bez ustájovacích míst započítat pro určení minimální i maximální standardní produkce?	Ano, pokud žadatel pro chov zvířat využívá pouze pastviny a ustájovací místa nemá, může započítat pouze počty kusů dle IZR.
6	Do Formuláře minimální a maximální standardní produkce žadatel uvádí v případě živočišné výroby počty ustájovacích míst. Jak toto žadatel deklaruje?	Formulář minimální a maximální standardní produkce v záložce vysvětlivky obsahuje vysvětlení, že žadatel vyplňuje pouze počty obsazených ustájovacích míst, tedy ustájovací místa = počty kusů zvířat. Žadatel tyto údaje do Formuláře vyplňuje ve shodě s IZR.
7	Nevím, zda do Formuláře minimální a maximální standardní produkce mohou uvést výměru trvalých luk a pastvin či extenzivních pastvin. Jak poznám, že je pastvina extenzivní?	O extenzivní pastviny se jedná, pokud činí odhadovaný výnos sena do 2,5 t/ha včetně. Pokud je tento odhadovaný výnos sena vyšší než 2,5 t/ha, jedná se o Trvalé louky a pastviny.

8	Pokud jsou TTP využívány pro živočišnou výrobu, je v rámci PK č. 10 nutné rozšířit jak VDJ, tak i celkovou výměru TTP?	Pokud pastviny slouží pouze pro chov hospodářských zvířat, jedná se pouze o živočišnou výrobu a rozšíření podniku bude požadováno jen prostřednictvím hodnoty VDJ. Pokud však z pastvin žadatel získává jakékoli tržby/výnosy jako například prodej sena, jedná se o kombinaci živočišné a rostlinné produkce, a proto bude rozšíření nutné kromě hodnoty VDJ také u celkové výměry zemědělských pozemků (pastvin).
9	Jaké je místo realizace podnikatelského plánu v případě osiv, sadby a zvířat na pastvě? (PK č. 1)	V případě osiv a sadby se jedná o místo uskladnění. V případě zvířat na pastvě by měly být uvedeny všechny pastviny, na kterých se zvířata během roku mohou nacházet.
10	V kapitole 5 je uvedeno, že obsahem podnikatelského plánu může být nákup sadby pro přímou spotřebu v podniku. Rozumí se sadbou i ovocné stromy, jiné stromy, případně sazenice ořešáků?	Do nákupu sadby lze zahrnout i ovocné druhy, ořešáky lze považovat za ovocné stromy, tedy je lze také podpořit.
11	K jakému dni zapisují údaje do Formuláře minimální a maximální standardní produkce?	Aktuálnost údajů musí být ke dni podání Žádosti o dotaci.
12	Musím již k datu podání ŽoD plnit min./max. velikost podniku, která je stanovena Formulářem minimální a maximální standardní produkce? K datu podání ŽoD však ještě nemusím plnit minimálně 45% příjmů ze zemědělské prvovýroby, je to tak?	Ano, k datu zaregistrování žádosti o dotaci již musíte mít takovou výměru pozemků v LPIS či počet zvířat (nebo kombinaci pozemků a zvířat), se kterou jste schopni min./max. standardní produkce dosáhnout. 45% příjmů ze zemědělské prvovýroby musíte plnit až v druhém účetně uzavřeném roce po podpisu Dohody a následujících letech, viz Specifické podmínky Pravidel, kap. 7, bod 26. V prvním roce, tj. rok podpisu Dohody, byste za nesplnění podmínky ještě nebyl sankcionován.
13	Omezení 45% výše podpory na nákup nemovitostí a strojů znamená, že 45% z celkové částky dotace mohou použít na nákup staveb i nemovitostí?	Ne, žadatel může využít maximálně 45% z celkové výše dotace na nákup strojů a dalších 45% na nákup nemovitostí.
14	Mohou být výdaje nad 45% dotovaných výdajů na zemědělské stroje a nemovitosti z celkové částky dotace využity v rámci PK. č. 6? (kap. 7, bod 21) a 22) specifické části Pravidel)	Ano, mohou. To samé platí o výdajích nad rámec 10ti% z celkové částky dotace na nákup sadby a osiva, krmiv atd. (bod. 22) a 23)
15	Je dotovaným výdajem pořízení skladu zemědělské techniky, garáží či skladu nářadí?	Přístřešky na parkování zemědělských strojů – dle Pravidel jsou způsobilé stavby pro RV a ŽV, tedy i stavby pro zemědělské stroje, které RV a ŽV nezbytně slouží, navíc v praxi, zejména u malých podniků, jsou stavby kombinované.

16	Mohu nad rámec dotace, viz PK. č. 6, pořídit použité stroje? Například použitý traktor?	Ano, tento příklad je uveden přímo v textu PK č. 6.
17	Mohou být v rámci dotace pořízeny použité stroje?	Ne, nemohou. K tomu více obecná část Podmínek, kap. 7, h).
18	Mohu pořídit v rámci dotace komisi obloukovou halu?	V této věci je základní posouzení, zda je oblouková hala stavbou či nikoli. Z hlediska této operace je stěžejní zápis v katastru nemovitostí. Pokud je oblouková hala zapsána v katastru nemovitostí, pak je považována za stavbu a může být v rámci dotace pořízena. Pokud by se nejednalo o stavbu, byla by hala vyhodnocena jako použitá technologie/movitá věc a v tomto případě by ji nešlo v rámci dotace podpořit.
19	Existuje někde souhrnný přehled všech důležitých termínů?	Všechny důležité milníky naleznete zapracované do časové osy v sekci „ke stažení“ (http://www.szif.cz/cs/prv2014-611).
20	Zpřesněním Pravidel ze dne 7. 4. 2016 byla doplněna nová povinná příloha Formulář pro stanovení minimální a maximální hodnoty standardní produkce do kapitoly 8. b). Kde se tato příloha na Portálu farmáře dokládá, případně jak? Součástí Žádosti není a v sekci Doplnění příloh k Žádosti o dotaci, lze doplnit přílohy až po odeslání žádosti.	Zpřesněním Pravidel byla příloha přesunuta pod písm. b) Povinné přílohy předkládané po podání Žádosti o dotaci, bod 7). Není tedy součástí formuláře žádosti, ale bude se dokládat přes portál farmáře společně s ostatními přílohami po doporučení projektů, nejpozději do 35 kalendářních dnů od ukončení příjmu žádostí, tj. nejpozději do 27. 6. 2016. Formulář bude možné na Portálu farmáře generovat a stáhnout v průběhu posledního květnového týdne. Nyní můžete pro ověření splnění podmínky min/max standardní produkce využít xls kalkulátor, který je ke stažení zde: http://www.szif.cz/cs/prv2014-611 .
21	V rámci PK. č. 7.1 v případě převodu podílu zemědělské půdy vedené v LPIS a/ nebo VDJ vedených v IZR postupitel ukončí podnikatelskou činnost spojenou s převádným podílem ha a/nebo zvířat? Postupitel tedy ukončí činnost v zemědělství v rostlinné a/ nebo v živočišné výrobě?	Ne, postupitel (zemědělec starší 55 let) ukončí podnikatelskou činnost pouze spojenou s převádným podílem na mladého zemědělce (žadatele). Postupitel tedy podnikat v zemědělství dál může. Pokud by však starší zemědělec převedl celý svůj podnik na žadatele, musí s konečnou platností ukončit veškerou podnikatelskou činnost v zemědělství.

22	Co je myšleno specializovaným provozem v rámci PK č. 4?	<p>Specializovaný provoz v rámci PK č. 4 je provoz ve vlastnictví nebo nájmu žadatele. Žadatel musí předložit certifikát Státní veterinární správy či osvědčení k registraci Státní zemědělské a potravinářské inspekce (Oznámení provozovatele potravinářského podniku o zahájení výkonu předmětu činnosti), které žadatele opravňuje v tomto provozu zpracovávat vlastní produkci. Vyloučeny jsou např. ty druhy provozů, ke kterým je příslušný ÚZKUZ a jiné certifikační úřady.</p> <p>Zpracováním zemědělského produktu se rozumí změna povahy produktu, přičemž vstup i výstup je vždy produkt uvedený v Příloze I Smlouvy o fungování EU (produkt zemědělské prvovýroby se mění na zpracovaný zemědělský produkt nebo zpracovaný zemědělský produkt se mění na další/jiný zpracovaný zemědělský produkt).</p> <p>Za zpracování je tedy možné považovat např. i loupání, krájení nebo sušení produktu – zde už <u>došlo ke změně povahy produktu, nikoliv však pouhé očištění a balení produktu.</u></p>
23	Co je základní stádo? Tvoří základní stádo samice i samci?	<p>Základní stádo jsou hospodářská zvířata, která lze účtovat jako hmotný investiční majetek, tj. tehdy, jedná-li se o zvířata, jejichž pořizovací hodnota odpovídá kategorii hmotného investičního majetku a jejichž využitelnost je v podniku žadatele delší než 4 roky. Základní stádo tvoří samice a/nebo samci.</p>
24	Lze do výdajů, na které je možno poskytnout dotaci, zařadit i pachtovné?	Nelze. Pachtovné nelze zařadit ani do výdajů nad rámec dotace.
25	Lhůta vázanosti projektu na účel je 5 let od převedení první splátky dotace na bankovní účet žadatele. Doba trvání podnikatelského plánu je stanovena na 4 roky od podpisu dohody. Co musí žadatel splňovat v pátém roce?	V pátém roce žadatel dokládá ekonomické ukazatele dle kapitoly 8 g), drží vázanost projektu na účel, tzn. předmět dotace je využíván k účelu projektu, na který žadatel žádal.
26	Předmět projektu nesmí sloužit pouze pro poskytování služeb. Je stanoveno z kolika % může k poskytování služeb sloužit?	Toto není stanoveno.
27	Je možné některé investice pořídit bez VŘ např. nákup zvířat, osiva?	Pořizování hospodářských zvířat, sadby, osiva, krmiv a hnojiv lze realizovat přímým nákupem/objednávkou, v těchto případech není potřeba realizovat cenový marketing (výjimka z Obecné části pravidel, kap. 9, Zadávání zakázek žadatelem/příjemcem dotace, písm. b), bod 7). Ovšem, kde již nákup splňuje kritéria pro výběrové řízení, tam je třeba výběrové řízení provést.

28	Obsahem podnikatelského plánu mohou být pouze investiční výdaje?	Ne, může se jednat i o neinvestiční výdaje.
29	V případě, že podnikatelský plán/ část podnikatelského plánu podléhá řízení stavebního úřadu, pak žadatel předkládá k datu podání Žádosti o dotaci pravomocné a platné odpovídající povolení stavebního úřadu, na jehož základě lze projekt realizovat. Jedná se tedy o stavební povolení ke všem stavbám, tj. i k těm, které nebudou financovány v rámci poskytnuté dotace?	Ano, žadatel dodává stavební povolení ke všem stavbám, které bude realizovat v rámci podnikatelského plánu.
30	V PK č. 6 je uvedeno, že pokud žadatel v rámci preferenčního kritéria č. 6 realizuje výdaje na pořízení nemovitostí, může jejich výše dosahovat maximálně 45% spodní hranice každé kategorie výběru. Co to pro žadatele znamená v praxi?	Pro udělení bodů musí být výdaje při koupi nemovitosti <u>nad rámec dotace</u> pouze cca max. 135 tis Kč. (6.1 za 5 bodů), max. 270 tis Kč. (6.2 za 10 bodů), max. 405 tis Kč (6.3 za 15 bodů). Aby měl žadatel nárok na preferenční body, musí být výdaje nad rámec dotace na nákup nemovitostí max. do výše 405 tis Kč.
31	Lze do výdajů, na které je možno poskytnout dotaci, zařadit i pořízení vinného sklepa?	Ano, pořízení vinného sklepa je možné zařadit mezi výdaje, na které je možné poskytnout dotaci. Tento vinný sklep však musí sloužit pouze pro výrobu či skladování vína, nikoliv k turistickým účelům.
32	Jak se posuzuje místo realizace podnikatelského plánu podle kritéria č. 1 ve chvíli, kdy žadatel má pozemky roztroušené ve více katastrech (včetně těch, které nejsou sousední s katastrem trvalého bydliště)?	Na preferenční kritérium je potřeba nahlížet v souvislosti s definicí místa realizace podnikatelského plánu. Kapitola 7, bod 11 Specifických podmínek stanovuje "Místem realizace se rozumí místo, kde jsou umístěny všechny nemovitosti/technologie, které jsou realizovány v rámci podnikatelského plánu. V případě nákupu movitého majetku se místem realizace rozumí místo, kde je majetek umístěn v době, kdy nevykonává svou funkci (v případě, že je umístěn na více místech, žadatel uvede všechna místa)." Vysvětlivka vztahující se k tomuto ustanovení dále uvádí, že "Jedná se o všechny investice realizované v rámci dotace poskytnuté prostřednictvím operace 6.1.1 a investice realizované v rámci preferenčního kritéria č. 6 „Žadatel v rámci podnikatelského plánu bude od data zaevidování v Evidenci zemědělského podnikatele do předložení Žádosti o platbu, tj. nejpozději do 24 měsíců od podpisu Dohody o poskytnutí dotace, pořizovat výdaje nad rámec dotace poskytnuté prostřednictvím operace 6.1.1". V případě nákupu zvířat žadatel jako místo realizace uvede místo ustájení. Pokud zvířata nejsou ustájena, je za místo realizace považováno místo pastvy.

		<p>Žadatel tedy nemá nárok na body, pokud z poskytované dotace nebo v rámci preferenčního kritéria č. 6:</p> <ul style="list-style-type: none"> • nakupuje zemědělské nemovitosti, které neleží ve stejném nebo sousedícím k. ú. • realizuje výstavbu/rekonstrukci v jiném než stejném nebo sousedícím k. ú. • pořizuje mobilní stroje, jejichž umístění v době, kdy mobilní stroje/technologie nevykonávají svou funkci, se nenachází ve stejném nebo sousedícím k. ú. • nakupuje hospodářská zvířata a místo ustájení se nenachází ve stejném nebo sousedícím k. ú. (pokud zvířata nejsou ustájena, místo pastvy se nenachází ve stejném nebo sousedícím k. ú.) • nakupuje sadbu, osiva, krmiva, hnojiva a prostředky realizované a místo uskladnění se nenachází ve stejném nebo sousedícím k. ú. • pořizuje jiný movitý majetek nad rámec uvedených v kapitole 5 Specifických podmínek Pravidel, jehož umístění v době, kdy tento majetek nevykonává svou funkci, se nenachází ve stejném nebo sousedícím k. ú. • přebírá zemědělskou půdu v rámci preferenčního kritéria č. 7, která neleží ve stejném nebo sousedícím k. ú.
33	<p>U PK č. 9 pokud mluvíme o „zahrnování do formuláře standardní produkce“ je tím skutečně myšleno, že daný podnik pěstuje určitý druh komodit a chová určitý druh zvířat?</p>	<p>Žadatel do formuláře musí uvádět veškerou zemědělskou půdu, se kterou hospodaří, a totéž platí pro hospodářská zvířata. Pokud by se tedy v průběhu realizace podnikatelského plánu zjistilo, že žadatel kromě citlivých komodit pěstuje ještě další „necitlivé“ (kromě povolených výjimek pro žadatele zabývající se živočišnou výrobou nebo pěstováním brambor), znamenalo by to porušení podmínek daného preferenčního kritéria.</p>

34	Mohu žádat o dotaci na nákup či rekonstrukci stavby, která není vedena katastru nemovitostí jako zemědělská stavba?	Stavba, na kterou žadatel žádá dotaci, musí být v KN vedena jako zemědělská stavba, nebo musí mít žadatel souhlas SÚ s užíváním stavby pro zemědělskou výrobu (buď v rámci řízení stavebního úřadu dle obecné části Pravidel, nebo v rámci souhlasu se změnou užívání stavby). Vzhledem k tomu, že souhlas se změnou užívání stavby není zahrnut mezi Pravidly definované „řízení stavebního úřadu“, nemusí být platné k datu podání Žádosti o dotaci. V případě, že by bylo po podání Žádosti o platbu zjištěno, že stavba není v KN vedena jako zemědělská stavba, bude uloženo opatření k nápravě dle kap. 4, písm. k) Obecných podmínek.
35	V rámci PK č. 9 mi není jasné, zda podmínky, které se vztahují pro pěstování brambor a podmínky pro chov zvířat na TTP musí platit zároveň?	V případě PK č. 9 v situaci, kdy má žadatel ŽV i brambory platí, že pro udělení bodů musí žadatel splnit buď podmínku pro brambory, nebo pro ŽV – tzn., není potřeba plnění obou podmínek zároveň.
36	Kdy bude dodáván formulář prokazující podíl příjmů ze zemědělské prvovýroby?	Tento formulář bude předkládán od roku 2017 vždy za předchozí účetně uzavřené období po dobu vázanosti projektu na účel.
37	<p>Je možné, pokud si z dotace koupím zemědělskou půdu, na které přímo nebudu hospodařit, ale vyměním ji v rámci směny za jiný půdní blok ve stejném katastru, na kterém budu hospodařit?</p> <p>Musí být směněné pozemky ve stejném nebo sousedícím k.ú., pokud chci nárokovat za PK 1?</p>	<p>V případě, že podnikatelský plán obsahuje zvýšení obhospodařované půdy, musí žadatel/příjemce dotace příslušnou výměru zaevidovat v registru LPIS. Porovnává se stav k datu zaregistrování Žádosti o dotaci a k datu 24 měsíců po podpisu Dohody, tzn. žadatel má povinnost, v souladu s lhůtou stanovenou pro realizaci výdajů, na které může být poskytnuta dotace (24 měsíců od podpisu Dohody), plánovaný nákup uskutečnit a zaevidovat uživatelské právo k pozemku v evidenci půdy (LPIS).</p> <p>Tuto podmínku splní i příjemce dotace, který bude hospodařit na náhradním (směněném) pozemku za následující podmínky:</p> <ul style="list-style-type: none"> - celková výměra pozemků, kterou bude mít žadatel evidovanou v registru LPIS po směně, nesmí být po směně nižší než výměra pozemků pořízených z dotace. <p>Směněné pozemky mohou být i v nesousedícím katastrálním území.</p>